Sayın RSI adayları,
 
Kimi zaman  adaylarımız kendilerini geliştirmek için bizden neden seçilmedikleri hakkında bilgi talep etmektedirler. 

Şunu bilmenizi isterim ki mülakata çağırılan adayların hepsi RSI'a gitmeyi hak ediyorlar, ancak  kontenjan kısıtlı olduğu için jüri üyeleri olarak bir seçim yapmak zorunda kalıyoruz.

Bireysel olarak bilgilendirme yapmayı doğru bulmuyorum.
 
Bundan sonraki gireceğiniz diğer mülakatlarda faydası olur düşüncesiyle sizleri genel olarak bilgilendirmek istedim.

Amacım sizlerle tartışmaya girmek değil sizlere yardımcı olmak bu nedenle sizlerden yorum yapmanızı değil anlatacaklarım ışığında kendinizi değerlendirmenizi rica edeceğim.
 
Başvuru kriterlerini dikkate aldığımızda hepiniz başarılı öğrencilersiniz. Bizler sizlerin arasından en başarılı ve en uygun olanınızı seçmek için çabalıyoruz. 

Değerlendirme iki aşamalı oluyor. 
 
İlki sağlamış olduğunuz dosya üzerinden değerlendirme yapıp mülakata katılacakları belirliyoruz.

Her bir jüri üyesi dosya üzerinden bağımsız  değerlendirme yaparken dil başarınız, akademik başarınız, yurtiçi ve yurtdışı bilimsel etkinliklere katılımınız, yurtiçi ve yurtdışı sosyal etkinliklere katılımınız, "essay" de belirttiğiniz  ve referans mektuplarınızda belirtilen görüşler dikkate alınmaktadır.

Jüri üyeleri bireysel olarak değerlendirme yapıp bir tercih sıralaması yapıyorlar. Bireysel tercih sıralamaları toplanarak ortak genel tercih sıralaması ortaya çıkıyor.

En çok tercih edilen 5 erkek, 5 kız mülakata çağrılıyor. 

Bu sıralama belirlenirken sizin meslek tercihleriniz dikkate almıyor  hepinize eşit yaklaşıyoruz. Sizin başvurduğunuz diğer etkinliklere seçilmiş olmanız ve oradaki başarınız önemli rol oynuyor. Seçildiği takdirde  başarılı olacağını en çok  ispatlamış olanlar öncelik kazanıyor.

Bu dosya üzerinden yapılan değerlendirme size bir fırsat tanıyor. 
 
Bu nedenle başvuru yaparken dosyanızı özenle hazırlayın. Başarılarınızı belgelendirin. CV hazırlarken özen gösterin. Resim ekleyin ve iletişim bilgilerinizi yazmayı ihmal etmeyin.

Eğitim durumunuzu, katıldığınız seminer, sertifika programları, bilimsel ve sosyal etkinlikleri, başarı ödüllerinizi, yetkinliğinizi, ilginizi belirtmeyi ihmal etmeyin.

CV’nizi hazırlarken internetten başarılı CV örneklerini inceleyin. İlk CV taslağını yazdıktan sonra üzerinde farklı zamanlarda birkaç defa geçin, farklı öğretmen ve iş adamlarına (iş başvurusu yapıyorsanız) göstererek görüşler doğrultusunda CV’nizi geliştirin. CV’nizi hazırlarken başvuru yapacağınız yerin sizden beklediklerine öncelik verin. Değerlendirme ve Mülakat komisyonunun sizden beklentilerini öngörün veya öğrenin. Bu konuda İnternetten ve bu tür mülakatları yapanlardan faydalanabilirsiniz.

Unutmayın başarı tesadüf değildir. Başarılar fırsatlara ve değerlendirilen fırsatlar da başarıya yol açar. Bunun için fırsatları kovalamanız önemlidir. Kimse sizin peşinizden koşmayacak siz fırsatların peşinden koşmalısınız. Hayatın size yarın ne sunacağını bilemezsiniz istekleriniz ve hedefleriniz doğrultusunda her zaman hazırlıklı olmalısınız aksi takdirde fırsatları kaçırırsınız.
 
Mülakatta nelere dikkat ettiğimize gelince,
 
Dosyanızda sağladığınız bilgilerin doğruluğunu test ediyoruz. İletişim becerilerinizi, özgüveninizi, girişkenliğinizi, sosyalliğinizi, dışa yönelik bir kişilik yapınız olup olmadığına, merakınızı, dikkatinizi, ayrıntılara verdiğiniz önemi sorduğumuz sorularla anlamaya çalışıyoruz. 

Neden diye sorarsanız. RSI’da başarılı olabilmeniz için iletişim becerilerinizin iyi, özgüveninizin ve sosyalleşme becerilerinizin yüksek olması, meraklı ve ayrıntılara dikkat ediyor olmanız gerekiyor. 
 
Mülakatta jüri üyeleri tekrar bireysel tercih sıralaması yapıyorlar. Toplanan bireysel tercih sıralamaları ortak genel tercih sıralamasını belirliyor. En çok tercih edilen iki kişi (erkekler ve kızlar ayrı değerlendiriliyor) RSI’ya gönderiliyor.
 
[bookmark: _GoBack]Mülakata çağırmak için yapılan tercih sıralaması kimi zaman çok değişebiliyor. Bu nedenle mülakata çağrılanlar eşit fırsata sahipler. Bu mülakatın sizin için öğretici olduğunu unutmayın. Bir deneyim kazanıyorsunuz. Bu parayla kazanılacak bir deneyim değildir. Bu nedenle RSI’a gidemediğinize üzülseniz bile kazançlı olduğunuzu unutmayın. 
 
Okul hayatınızı sadece akademik başarı için kullanmayın kişisel gelişiminiz için bir fırsat olarak değerlendirin. Yarın iş hayatına atıldığınızda buna fırsatınız olmayacak. 
Hedeflerinize ulaşmanızda kişisel gelişiminiz akademik başarınız kadar rol oynayacaktır. 
 
Mülakat Komisyonu adına
 
Hepinize hayatta başarılar dilerim.
 
Dr. Turkoz
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